



Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2022

**Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων**

**Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Παιδείας & Θρησκευμάτων,  
Υποδομών & Μεταφορών**

**Θέμα: 9<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο Αιγάλεω: έωλες υποσχέσεις σε μαθητές  
και γονείς**

Την πρώτη μέρα του τρέχοντος σχολικού έτους 100 παιδιά του 9ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω βρέθηκαν στο δρόμο μετά το λουκέτο στην εξώπορτα του κτιρίου το οποίο τοποθετήθηκε μετά από απόφαση του Εφετείου που δικαίωσε οριστικά τους ιδιοκτήτες του ακινήτου.

Με την υπ' αριθ. 167/2021 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αιγάλεω, αποφασίστηκε η εκκίνηση της διαδικασίας χαρακτηρισμού της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας ως χώρος σχολείου. Η επιτροπή καταλληλότητας, η οποία είναι αρμόδια, σύμφωνα με το άρθρο 94 του ν.3852/2010, συγκροτήθηκε στις 22 Φεβρουαρίου 2022 για να εξετάσει εάν το ακίνητο είναι κατάλληλο για σχολική στέγη. Εφόσον το κρίνει κατάλληλο ο Δήμος έχει δεσμεύσει στον προϋπολογισμό του ποσό μισού εκατομμυρίου ευρώ για να προχωρήσει σε απαλλοτρίωση.

Μετά από σχετική επίκαιρη ερώτησή μου (797/20-6-2022) προς το Υπουργείο Εσωτερικών ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών κ. Πέτσας μας ενημέρωνε ότι το πόρισμα της επιτροπής, δηλαδή, το πρακτικό καταλληλότητας, αναμένεται να εκδοθεί το επόμενο χρονικό διάστημα. Επίσης δήλωνε ότι «δεν μπορώ να πω σε κανέναν Έλληνα πολίτη πώς θα αξιοποιήσει την ιδιωτική του περιουσία» αφήνοντας να εννοηθεί ότι η κυβέρνηση είναι υπέρ πάντων ιδιωτικών συμφερόντων έναντι ακόμα και ενός δημόσιου σχολείου.

Ο Δήμαρχος δήλωνε το Σεπτέμβρη ότι δεν υπάρχει θέμα μη πληρωμών προς τους ιδιοκτήτες και πρόσθεσε πως ο δήμος θα προχωρήσει σε αναγκαστική απαλλοτρίωση την Παρασκευή (23.9.2022). Το σχολείο άνοιξε ωστόσο η απαλλοτρίωση εκκρεμεί.

Τελικά στις 13 Δεκεμβρίου ο Δήμαρχος ανακοίνωσε στους γονείς ότι αποφάσισε να ζητήσει τη μεταστέγαση του σχολείου στο 14ο και να παραδοθεί το κτήριο του 9ου στους ιδιοκτήτες, ενώ τρέχει η διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης. Με τους μαθητές να βρίσκονται υπό έξωση φαίνεται ότι Δήμος και αρμόδια υπηρεσία δεν έχουν κάνει τίποτα. Οι γονείς τονίζουν ότι πρόκειται για απόφαση *«που δεν κατανοούμε, δεν δεχόμαστε, μια απόφαση που ήρθε σε αντίθεση με όλες τις προηγούμενες αποφάσεις του Δημοτικού συμβουλίου και τις δικές μας, της σχολικής κοινότητας, πιέσεις και αγώνα»*. Το 14ο Δημοτικό είναι ήδη κορεσμένο και έχει μόνο τρεις τουαλέτες. Προγραμματίζουν να τοποθετήσουν γυψοσανίδες για να χωρίσουν τις αίθουσες σε κλουβιά και κοντέινερ στην αυλή για να χωρέσουν και οι 190 μαθητές.

### **Ερωτώνται οι υπουργοί:**

1. Διασφαλίζει το δικαίωμα των παιδιών για ασφαλή και αξιοπρεπή σχολική στέγη η συστέγαση του 9<sup>ου</sup> με το 14<sup>ο</sup> με σύνολο 190 περίπου μαθητών;
2. Έχει συνταχθεί το πρακτικό καταλληλότητας του σχολείου από την αρμόδια επιτροπή; Δεδομένου ότι έχουν περάσει 12 μήνες από τη σχετική απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης;
3. Τρέχει ή όχι η διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης; Αν ναι σε ποιο σημείο βρίσκεται;

### **Αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων:**

1. Το πόρισμα της επιτροπής καταλληλότητας για το εν λόγω σχολείο και το πρακτικό καταλληλότητας.
2. Όλα τα έγγραφα από πλευράς Δήμου σε σχέση με τις ενέργειες που έγιναν προς υλοποίηση της απόφασης του δημοτικού συμβουλίου, που πάρθηκε τον Νοέμβριο του 2021.

### **Ο ερωτών βουλευτής**

### **Κρίτων Αρσένης**